
2022年度 卒業後3年経過時の状況調査（対象：2018年度卒業生）

【対象】2019年3月卒業者：計216名／大学138名（男子95名／女子43名）、短大78名（男子6名／女子72名）　※卒業3年後
【有効回答数】計27名／大学14名（男6／女8）、短大13名（男1／女12）
【アンケート実施期間】2022年9月～2023年1月　　　
【回答率】 13％

卒業時の進路
　【全体】 【男女別】 【学種別】

男　 大学全体 　大学男 　大学女

女 短大全体

※　短大　男　その他 100％
※　短大　女　就職 　 100％

卒業時の業種について
【全体】 　  【学種別】大学 　　　　　短大（＝女） 

卒業時の職種について
【全体】 　  【学種別】大学 　　　　　短大（＝女） 

就職者の3年後の状況
　【全体】 【男女別】 【学種別】

男 大学全体 　大学（男） 　 大学（女）

女 短大全体（＝女）

自身の仕事ぶりについて（自己評価）より

◎満足度＝91%
自身の仕事ぶりについて（会社や上司の評価）より

◎納得度＝100%
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離職理由
【全体】 【男女別】    【学種別】

 男    大学全体 　     大学（男）        大学（女）　

 女     短大全体（＝女）

3年以内に卒業時の進路を変更した者の現在の状況
【全体】 　【学種別】大学 　　　　短大（＝女） 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

3年以内に卒業時の進路を変更した者の現在の状況（業種）
【全体】 　【学種別】大学 　　　　短大（＝女） 

3年以内に卒業時の進路を変更した者の現在の状況（職種）
【全体】 　【学種別】大学 　　　　短大（＝女） 
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（現在就職している方）自身の仕事ぶりについて
Ⅰ-自己評価
　【全体】 【男女別】

　男 女

　【学種別】
　　大学全体 　　大学（男） 　　　　　　大学（女）

　　短大全体（＝女）

（現在就職している方）自身の仕事ぶりについて
Ⅱ-会社や上司の評価
　【全体】 　【男女別】

　　男 　女

　【学種別】
　　大学全体 　　大学（男） 大学（女）

　　短大全体（＝女）

満足度91％

納得度100％
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在学中に受けた教育内容やサービス等について良かった点
【大学】
●講義の内容がお客様との会話で活かされる時がある。
●ボランティア活動
●資格取得のための勉強会を夏休みにも開講してくれたこと。キャリアサポート室の就活支援講座。
●森ゼミ

【短大】
●マナーの授業、ホスピタリティの授業
●一般常識
●就活対策として企業への電話のかけ方、話し方を学べた点
●他のコースの授業もとることができたこと
●模擬ブライダルを経験できたこと

学生時代の経験で社会人になって役に立ったこと
【大学】
●文化祭実行委員として外部の方との関係があった点
●ボランティア活動を通した年代の違う人との関わり
●学童や接客のアルバイトで様々な人と接することで内気な性格を変えることができ、今の仕事に役立っている。
●忍耐力、努力すること
●コミュニケーション能力の低さが結果を左右する。
●オープンキャンパススタッフで色々な人と関われたため、コミュニケーション力はついた。
●アルバイト
●フィールドワークやサークルを通しての人とのコミュニケーション

【短大】
●インターンシップ
●ボランティア活動を通して経験したこと
●アルバイト、インターンシップ、合同企業説明会などで様々な人と話ができたこと。
●ホテルサービス実務

就職（自営業を含む）してから必要と感じた能力について回答してください。

Ⅰ．協調性（組織で協働できる力）
　　【全体】 【男女別】

　男 女

　【学種別 】
　　　大学全体 　大学（男） 大学（女）

　　　短大全体（＝女）

①とても必要

80%
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Ⅱ.発信力（自分の考えを分かり易く伝える力）
　　【全体】 【男女別】

　男 女

　【学種別 】
　　　大学全体 　大学（男） 大学（女）

　　　短大全体（＝女）

Ⅲ.地域貢献姿勢（地域に馴染み貢献しようとする姿勢）
　　【全体】 【男女別】

　男 　女

　【学種別 】
　　　大学全体 　大学（男） 大学（女）

　　　短大全体（＝女）
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Ⅳ.理解力（情報の収集分析や指示等を理解する力）
　　【全体】 【男女別】

　男 女

　【学種別 】
　　　大学全体 　大学（男） 大学（女）

　　　短大全体（＝女）

Ⅴ.応用・実行力（学びや知識を実務に活かす力）
　　【全体】 【男女別】

　男 女

　【学種別 】
　　　大学全体 　大学（男） 大学（女）

　　　短大全体（＝女）

①とても必要
72%

②必要
28%
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0%
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ない
0%
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86%

②必要
14%
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0%
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75%
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25%
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0%
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②必要
17%

③あまり必要では

ない
0%



上記以外で社会で働くうえで必要と感じている力
【大学】
●日常においても学ぶことを忘れない事
●コミュニケーション能力
●計画力
●100％を求めると精神が病むので８０％程度で働いた方が良い。
●環境適応力
●自己啓発とPDCAサイクルの実施
●ビジネスマナー

【短大】
●礼儀
●コミュニケーション能力、業務以外で上司や同期と雑談をすることも大切だと思う。
●世代が違う人とのコミュニケーション能力
●応用力
●主体性と傾聴力、臨機応変な柔軟な思考

親せきや知人に母校（高崎商科大学・高崎商科大学短期大学部）を薦めたいと思いますか？
　　【全体】 【男女別】

　男 女

　【学種別 】
　　　大学全体 　大学（男） 大学（女）

　　　短大全体（＝女）

理由
【大学】
●地域の人とのか関わりを持ちながら、学びたい分野について基礎が学べる
●新しい施設が増えたから
●地元に強い大学だから
●在学中に資格取得やゼミ活動など様々な経験ができたから
●小さな大学だから教授等、色々な人たちと深くかかわることができる。
●先生方や事務局の方々が親身になって対応してくれるから
●簿記や会計について学ぶ場合薦めたい。
●経営や会計と言った専門知識を学べる。また、地域に根差している為、地元住民からの信頼もある。
▲周辺に何もないので落ち着ける。
▲全然親身になってくれないから

【短大】
●先生や先輩がとてもフレンドリーで楽しいから。
●社会にできるときに必要な能力を学び身に付けることができるから。
●就活の準備のサポートが手厚い、幅広い学習ができる
●環境も良く、地域に寄り添った学びや、社会に出て役立つカリキュラムが学べたから。
▲交通の便がやや悪いため
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